
Under sommaren har uppfinnarfrågor synts
väl i olika media. Svenska dagbladet har haft en
omfattande artikelserie med uppfinnare.Det
har varit kvinnor och män, företags- och uni-
versitetsanknutna.Det har ingivit respekt hos
läsarna.Dagens industri har skrivit om Petra
Wadström, förra årets SKAPA-vinnare, i
mycket positiva ordalag.Lokala media i hela
landet har skrivit om SKAPA och dess patent-
barometer. I några TV-kanaler har olika varian-
ter av Draknästet och 72-timmarsracet visats
eller berörts.Alla har vi synpunkter på fram-
ställningen,men uppmärksamhet har det ska-
pat och det är mycket positivt.

Nästa goda nyhet är att en grupp inom SUFs
styrelse åtagit sig att ta fram ett förslag till hur
föreningen skall ta sig in i internetåldern.Syf-
tet är att attrahera unga uppfinnare.Det bor-
de vi gjort för tio år sedan,men bättre sent än
aldrig.Nu gäller det för oss att stimulera och

stötta så att inte vi hämmar denna välkomna
utveckling.

Den tredje goda nyheten är att vår webb-
plats,med succémånga besökare,utvecklas

och förfinas under hösten.500 000 unika be-
sök har den per år idag och mer lär det bli.

Den fjärde goda nyheten är att Vinnova och
Almi har beslutat stödja SUFs verksamhet.
Detta innebär att vi kan fortsättta med vår
viktiga uppgift, att lotsa idébärare i innova-
tionssystemet och sprida kunskap om uppfin-
nande och kommersialisering.

Den femte goda nyheten är att den svenska
regeringen i Bryssel försöker få igenom ny-
ordning för gemenskapspatentfrågan och pro-
cessordning vid intrång.Detta har en stor be-
tydelse för uppfinnarkollektivet.

Den sjätte goda nyheten är lite tveeggad. In-
tresset för immaterialrätt har ökat i skuggan
av Pirate-bay och IPR debatten.

Nu gäller det att nyttja dessa positiva nyhe-
ter för att stimulera varandra.Det är vi själva
som råder över SUFs framtid (i samförstånd
med en lång rad andra aktörer).

Peter A. Jörgensen ordförande,

Svenska Uppfinnareföreningen

Den som haft Svenska dagbladet har
under sommaren kunnat följa reporta-
geserien om uppfinnare. Det har varit
ett brett spann på personligheter och
uppfinningar som porträtterats.

Den 21 juni inleddes serien med att ta
upp den svenska paradoxen, det vill säga
att vi får ut för lite av de faktiska pengar
som satsas på nya idéer, trots att vi ran-
kas högt i världen som uppfinnarland.
Att det råder en obalans för den uppfin-
nare som befinner sig utanför den aka-
demiska världen framgår också tydligt av
Svd:s sommarserie.

SUFs styrelse och kansli fick inför arti-
kelserien uppdraget av Svd att lista vikti-
ga uppfinningar genom tiderna, tipsa om
uppfinnare och bidra med information
om hur man kommer vidare med sin
idé.Ylva Ryngebo och Klas Stoltz är två
medlemmar som finns med i artikelseri-
en.

SUF fick i sammanhanget bra publicitet
och uppmärksamhet, mest märkbart har
det varit på föreningens webbplats som
hade en tydlig ökning av besökare varje
gång en artikel var aktuell.

Genom att söka på ”uppfinnare” på
www.svd.se kan du i efterhand läsa hela
serien.

36 Uppfinnaren & Konstruktören 4/2009 | www.uppfinnaren.com

Goda nyheter

Uppfinnare i artikelserie

under sommaren

Finalister från varje län är under sommaren ut-
tagna av de lokala jurygrupperna och finns pre-
senterade på SKAPAs webbplats.Årets prissum-
ma är 500 000 kronor samt 20 000 kronor per
länsvinnare,det vill säga totalt 980 000 kronor.
Vilka de slutliga vinnarna blir offentliggörs på Tek-
niska mässan den 13 oktober 2009.

Ny förening i Dalarna
Uppfinnarföreningen ”Dalarnas Uppfinnare” är
under bildande,konstituerande stämma är plane-
rad under hösten. Intresserade medlemmar, före-
tag,privatpersoner är välkomna att kontakta Kent
Rylander som håller i trådarna,
mobil: 070-333 45 01,e-post:
kent.rylander@dalaakademin.se

Stimulera fler i Sverige att

söka patent – SKAPAs patent-

barometer
I stiftelsen SKAPAs patentbarometer jämförs an-
talet patentansökningar,per län, våren 2008,då
den ekonomiska krisen inte slagit till ännu,med
antalet patentansökningar våren 2009,då varslen
duggade tätt.Undersökningen visar att antalet pa-
tentansökningar i Sverige minskar i den pågående
krisen,men att utvecklingen är olika om man jäm-
för länsvis. www.stiftelsenskapa.se

Finalister klara till SKAPAs

nationella utvecklingsstipendium

Nominering av kandida-
ter till utmärkelsen “Årets
kvinnliga uppfinnare
2010” är öppen. Juryn i
Margareta Andersson-
fonden tar emot ditt för-
slag och du har ända fram
till den 15 januari 2010 på
dig.Under oktober lägger vi upp ett formulär på
SUFs webbplats för att enkelt kunna nominera.
Fram till dess kan du skicka nomineringar per
mejl eller papper.Nomineringar som innehåller
giltiga kontaktuppgifter och en motivering till
varför ditt förslag ska vinna tas emot av SUF och
kommer att avgöras i juryn.Ceremonin sker på
internationella kvinnodagen den 8 mars.

Margareta Andersson-fonden nås via SUFs
kansliadress och webb.

Vem blir årets kvinnliga

uppfinnare 2010

Svenska Uppfinnareföreningen – www.uppfinnare.se

Svenska Uppfinnareföreningen,SUF,

Sandelsgatan 21,115 34 Stockholm,

Telefon 08- 545 164 70,Fax 08-545 164 71

E-post:suf@uppfinnare.se

Internet:www.uppfinnare.se

Svenska Uppfinnareföreningen underlättar för
individer och företag att utveckla idéer och
skapa innovativa produkter och tjänster.
Som medlem i SUF har du tillgång till en mängd
olika tjänster, förmåner och erbjudanden – alla
utvecklade för dig som arbetar med idéer.



Tekniska museets utställning om kvinnliga
uppfinnare har utökats med 50 procent nya
uppfinningar och blivit vandringsutställning i
två versioner; för svensk respektive interna-
tionell visning.Utställningarna presenterar
närmare 70 aktuella uppfinnare.

I slutet av augusti var det förhandsvisning av
vandringsutställning på Tekniska museet -
press,medverkande organisationer och upp-
finnare vars produkter finns med var inbjud-
na.

Den svenska vandringsutställningen hade
vernissage den 4 september 2009 på Rin-
mangymnasiet i Eskilstuna (2009 utsedda till
Årets bästa teknikskola i Sverige).Därefter
går utställningen vidare till Arbetets museum i
Norrköping med start 17 oktober 2009 för
att sedan turnera i Sverige till och med 2011.

Turnéplanen för den svenska utställningen
kommer löpande att uppdateras och finns till-
gänglig på www.tekniskamuseet.se.

Det finns särskild plats i utställningen för att

visa lokala kvinnliga uppfinnare och innovatö-
rer.För att underlätta för arrangörer att an-
ordna inspirationsträffar och seminarier med-
följer en program- och seminariekatalog.Den
är indelad länsvis med idéer och uppslag om
temakvällar och uppfinnarmöten.

”Jag har förhoppningar om att de lokala upp-
finnarföreningarna ser möjligheten att
genomföra arrangemang då utställningen be-
söker orten”, säger Wanja Bellander, vd på
Svenska Uppfinnareförening.

Den internationella vandringsutställningen
kommer att ha vernissage kring årsskiftet och
turnera i Vitryssland,Ukraina och västra Bal-
kan.

Kvinnors uppfinningar produceras av Teknis-
ka museet i samarbete med Svenska Uppfin-
nareföreningen,Almi Företagspartner AB,
Riksutställningar och Svenska institutet med
stöd av Tillväxtverket ur programmet Kvin-
nors företagande stärker Sverige.

Som SUF medlem kan

du ha en automatiserad

betalningsservice av

årsavgifter för patent,

design och varumärken

över hela världen.Tjän-

sten erbjuds till ett av

marknadens lägsta pris.

Pengar att spara

Genom SUFs möjlighet att direktbetala förny-
elseavgifter till patentverk över hela världen
kan du spara stora pengar.Du betalar endast
patentverkets avgift och vår serviceavgift. Istäl-
let för bevakning och hantering av avgifter från
många agenter i olika länder, får du en rapport
från SUF.Genom samlad betalning sparas
dessutom administrativa kostnader,bankavgif-
ter och porto.Vi sänder betalningsbekräftelse
i valfri valuta SEK,USD eller EURO.

Många fördelar

Vi för in dina patentdata i vårt globala infor-
mationssystem utan kostnad.Patentuppgif-
terna lagras enligt överenskommelse med dig.
I god tid,ett par månader före årsavgiftens
förfallodag,sänder vi en avi med uppskattade
kostnader för upprätthållandet.Därefter sän-
der vi faktura.Så fort vi mottagit betalningen
ordnar vi inbetalning till respektive patent-
verk.

En årlig sammanställning och utskrift av hela
din patentportfölj sänds utan kostnad en gång
per år.SUF kan svara på frågor om dina patent
och patentportfölj.Genom våra kontakter
kan vi enkelt få svar från patentmyndigheter
runt om i hela världen.Det kan till exempel
gälla status i olika länder.Vi kan även assistera
dig i andra årsavgiftsfrågor.

Välkommen med din förfrågan till vår pa-
tentingenjör Maria Necula på telefon
08-545 164 72 eller e-post:
maria.necula@uppfinnare.se

Remissvar – skatterabatt på

aktieförvärv och vinstutdelningar

(SOU 2009:33) 

SUF tillsammans med Svenska Uppfinnaraka-
demien och Uppfinnarkollegiet har gemen-
samt tillstyrkt förslaget avseende skattereduk-
tion vid investeringar med den ändringen att
det bör gälla även enskild näringsverksamhet
och alla onoterade bolag.Förslaget bör också
omfatta investeringar i fonder och affärsängel-
bolag.
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Kvinnors uppfinningar på turné

SUF bevakar dina avgifter

för patent,varumärken

eller designskydd

Peter Jörgensen,Wanja Bellander och Kjell
Jegefors från SUF besökte även i år Visby
under Almedalsveckan där totalt cirka 1100
seminarier genomfördes under de sex da-
garna.Vårt intresse var inriktat på uppfin-
ningar, innovationer och entreprenörskap.Vi
fick tillfälle att utbyta erfarenheter med både
Svenskt Näringsliv, Företagarna och Företa-
garförbundet som samtliga har innovationer
och företagande på sina agendor.Den vikti-

gaste kontakten var mötet med Vinnovas till-
förordnade generaldirektör Lena Gustafsson
där vi, tillsammans med Dan Brännström,
ordförande i Uppfinnarkollegiet, fick tillfälla
att diskutera en fortsatt samverkan mellan
SUF och Vinnova med finansiellt stöd till SUF.

I övrigt kom och for politikerna under sina
respektive partidagar.Kvällarna avslutades
med en underhållande utfrågning av partile-
darna av Lars Adaktusson och imitatören
Göran Gabrielsson.

/ Rapporterat av Kjell Jegefors

Svenska Uppfinnareföreningen – www.uppfinnare.se

Förhandsvisning av vandringsutställningen Kvinnors uppfinningar. Medverkande uppfin-
nare och representanter från organisationer som arbetat fram utställningen. Från vänster
till höger, Désirée Lindholm, Lennart Augustinius, Wanja Bellander, Carina Lind, Birgitta
Folcker-Sundell, Iréne Grahn och Inger Larsson.

Almedalen
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